

今日运河·速读

气温骤降冻“病”爱车

天冷打不着火，专业人员建议给电瓶“体检”



维修人员在为汽车查体。本报记者 岳茵茵 摄

本报济宁12月14日讯(记者 岳茵茵 见习记者 韩玉贤)

13日，济宁迎来今冬第一场雪，14日，气温骤降至零度以下。不少车主在早上开车时，遇到了难打火的难题。汽车维修人士提醒，冬季要给爱车及时检测电瓶，更换防冻液，做好定期保养。

13日一大早，家住凤凰城的王新先生开车时，发现开了5年

的别克轿车，打火十分困难。20分钟后，王新驾车直奔4S店维修部。维修人员告诉他，因为电瓶电压过低所以打不着火，建议王新更换电瓶。

记者在市区多家4S店了解到，受天气影响，因电瓶电压过低，打不着火的车有很多。一家4S店某品牌售后维修车间主任王维东告诉记者，连日来，他们接到不少车主的咨询电话，询问

冬季汽车保养的问题。“价位偏低配置较差，再加上不注意养护，很容易冬季打不着火，遇到这种问题一定要及时到维修站检测电瓶，是否需要充电或更换。”王师傅说，车和人一样，突然变冷也会受不了，他提醒车主，在冬季及时为爱车更换防冻液，切勿往防冻液里加水，检测电瓶有备无患，做好定期保养，保证爱车正常行驶。

交通

济宁公交公司荣获全国大奖

本报济宁12月14日讯

(记者 张建丽 通讯员 焦卫国)

日前，济宁市公共汽

车公司积极开展平安公交创建活动，认真进行见义勇为及好人好事的宣传推广，为见义勇为营造浓厚氛围。公司涌现出了以助人为乐好司机郝富、王丽华为代表的好人好事百余件次，受到社会各界好评。

教育

实验室规范化学校开始验收

本报济宁12月14日讯(记

者 高建璋)

从济宁市教育局获悉，2010年“实验室建设规范化学校”评估验收工

作将于即日起正式开始。

据了解，济宁市2010年中

小学“实验室建设规范化学

校”评估验收分3个阶段进行。

各学校首先进行自查自

评工作，并于2011年1月31日前将自评表报市教学仪器供应站。随后，济宁市教育局抽调有关专家成立评估验收组，赴受查学校，通过查阅档案、座谈访问、听课等形式进行实地查验。最后，将评估验收结果形成书面报告，进行公示。

科技

中小企创新扶持资金开始申请

本报济宁12月14日讯

(记者 高建璋)

14日，记者

从济宁市科技局获悉，即日起至本月底，山东省

2011年度科技型中小企业

创新发展专项扶持资金及

国家技术创新基金项目将

进行申报工作。

据悉，申报省科技型

中小企业创新发展专项扶

持资金项目的企业，必须

具有独立法人资格的科技

型中小企业，企业大学以

上学历的科技人员占职工

总数的比例30%以上，直接

从事研究开发的科技人员占职工总数的比例10%以上，每年用于技术产品研发的经费不低于当年营业收入的5%。创新项目支持金额为30万元、重点创新项目支持金额为60万元。

根据要求，济宁市每个县市区限额申报两项、济宁高新区限额申报五项。市科技局将优先推荐申报省级创新基金，再经专家评审后，推荐国家创新基金。